

Las suscripciones son por **pagos anticipados**. Madrid, pesetas 12 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5 al mes por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 12, y países fuera de la unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Año VIII

Exceso de celo.

Sin duda *La Epoca* ha creído inferir anoche una grave herida al gobierno, cuando, después de fijarse en la carta del brigadier Villacampa, exclamó:

«Es quizá la vez primera que el jefe de un motín acusa por modo tan grave a sus cómplices, y los señala a la justa persecución de la autoridad.»

Suponemos que el gobierno, a quien preocupa este asunto, habrá tomado, excitando el celo fiscal, si es preciso, las medidas que el caso exige.

No sabemos nosotros lo que hará el gobierno; pero vemos difícil que haga nada, porque el asunto del movimiento de Setiembre está terminado en los tribunales.

Oportunamente prestaron sus indagatorias el Sr. Villacampa y otros reos; y conforme a las resultancias del proceso, se pronunciaron las consiguientes sentencias.

¡Que ahora sale diciendo el Sr. Villacampa esto y lo de más allá!

En el momento oportuno pudo haberlo dicho; porque si valieran declaraciones ulteriores, entonces no hay reclamo en los establecimientos penales que no le eche la culpa de sus delitos a otros, cuando no se la echa por entero al juez que lo sentenció.

Más firmes de dialéctica, por el contrario, nos parecen las reflexiones de *El Globo* cuando exclama:

«Porque aun suponiéndolo cierto en todas sus partes, resulta siempre que el Sr. Salmeron manifestó dolorosa sorpresa con el noble fin de salvar la vida al mismo Sr. Villacampa, que hoy atestigüe en contra suya.»

¿Quién lleva la razón—se pregunta uno de seguida—en este lastimoso debate?

Probablemente todos, siquier parecieran ó sean acaso los más dignos de vituperio aquellos que procedieron en mayor desacuerdo con la lógica y se lanzaron con temeridad irreflexiva a una empresa de cuyo desenlace no podían tener la menor duda.

Y ahí están, ellos los republicanos de siempre, los defensores del credo democrático, los que no transigieron con la monarquía de Saboya, acorralados por Ruiz Zorrilla, por el brigadier Villacampa y por el Sr. García Ladevese.

Ahí están, expulsados en debida forma, y declarando no obstante, que todavía forman parte de la agrupación republicana progresista.

¡No les servirá esta última lección, para reconocer las torpezas cometidas, y buscar, prescindiendo de rodeos y curvas, el camino derecho.»

En este orden político de ideas, ya las reflexiones de *El Globo* son superiores a las de *La Epoca*; porque realmente desde que los señores Salmeron y Pi se pusieron en contacto con el Sr. Zorrilla, ya debían saber que era para conspirar en todos los momentos y por todos los caminos.

Defraudación en el pan.

Una comisión del juzgado municipal del distrito de la Latina, giró ayer una visita a varias tahonas y expendurias de pan de aquella demarcación, y excepto en uno, en todos los establecimientos encontró el pan faltar de peso.

En algunos panecillos faltaban 27 y 30 gramos. En otros establecimientos no tenían peso, como está prevenido, y en algunos se negaban a pesar el pan.

Los Sres. Vicens y Diaz Valero, juez y fiscal de dicho juzgado, se proponen perseguir igualmente todas las defraudaciones que se cometan, tanto en la cantidad como en la calidad de los artículos de primera necesidad.

Con frecuencia nos encontramos con esta noticia en los periódicos, y más aun que el celo de los tenientes de alcalde, que es plausible, denota la contumacia de los panaderos.

A estos industriales, según dicen los periódicos, se les multa todos los días por mermas en el pan, y todos los días siguen incurriendo en el mismo delito, y no hay una sola visita, que no acuse defectos en el peso.

Esto, enseña que las visitas y multas intermitentes de los tenientes de alcalde, no son bastantes, y que dentro del Código penal debe emplearse un procedimiento más eficaz y más reparador.

Porque lo demás vá resultando una burla.

Otra carta de Zorrilla.

La que publica hoy *El País*, está dirigida a D. Juan A. Pérez, presidente del *meeting* de la Alhambra.

Dice entre otras cosas:

«Prescindamos de nombres, olvidemos fechas, poseamos que todos los hombres políticos han considerado ya rotos los moldes de los antiguos partidos, y que existe una nueva é inmensa masa de republicanos, que así como fueron ajenos a nuestras glorias, lo son también a nuestras antiguas divisiones, a nuestros errores y a nuestras desgracias, y que no nos exigen el cambio de su valioso y entusiasta apoyo, otra cosa que el que prescindamos de denominaciones que nada significan, de jefaturas que no deben pretenderse más que para la lucha, dejando al sufragio universal que las elija para el gobierno, y sobre todo, de discusiones bizantinas, ya pasadas de moda en la política europea, y que no den otro resultado que adormecer ó debilitar la conciencia de los que quieren y no pueden, esperando a que se resuelva a aquellos que pueden, y que, hasta ahora, no han dado muestras de poner sus hechos en consonancia con sus palabras.»

En esta carta, se descubre también la constante tendencia del Sr. Zorrilla, que es, no contraer compromisos políticos con los federales; pero utilizar a todo el que se le acerque, para ayudarle en la obra revolucionaria.

El alcohol no rectificado.

Hé aquí las bases del dictamen del Consejo de Sanidad acerca de la influencia perjudicial que

en los organismos puede producir el alcohol no cívico ó mal rectificado:

1.ª El gobierno determinará que la importación de los alcoholes de fabricación extranjera se efectúe precisamente por los puertos en que se encuentran establecidas las aduanas provistas de personal y material necesarios para reconocer suficientemente su composición.

2.ª Se prohibirá con sanción penal el uso para el encabezamiento de los vinos, ó su incorporación a otras bebidas, de los alcoholes que no sean vitícos y de los industriales de procedencia extranjera ó nacional que no estén perfectamente puros, bien rectificadas y en estado etílico.

3.ª Asimismo queda prohibido que en la destilación de alcoholes que hayan de emplearse para el encabezamiento, se acepten las cascas que dan lugar a la formación de alcoholes distintos del etílico.

4.ª En las aduanas por donde se disponga la importación de alcoholes, se examinarán estos por peritos nombrados al efecto, previas las debidas garantías de aptitud, y una vez comprobada en los referidos líquidos la presencia de alcohol amílico ó de cualquier otra sustancia nociva, se obligará a sus importadores a mezclar aquellos con ácido fólico en una proporción de 1 por 1.000; de 1 por 500 la brea de hulla y de 1 por 200 el aceite esencial de trementina, para que su olor y sabor pueda prevenir la sofisticación. Las mismas disposiciones respecto a su análisis en debida forma y a su inutilización, se tomarán con los alcoholes impuros elaborados en Francia.

5.ª Las autoridades municipales girarán visitas con la posible frecuencia, a los establecimientos en que se expendan al público bebidas fermentadas, y les mandarán analizar en sus respectivos laboratorios, castigando la sofisticación.»

Información agrícola.

SEXTA SESION.

Comienza a las dos y media bajo la presidencia del señor duque de Veragua.

El Sr. *Figuerola* hace uso de la palabra en representación de la Sociedad para la reforma de Aranceles.

Comienza diciendo que solo se ocupará de algunos puntos del grupo del interrogatorio referente a los cereales.

La crisis agrícola dice que es general, habiéndola sufrido antes otros pueblos que el español. En nuestro país predominan los intereses egoístas sobre los generales, y en esta cuestión de la crisis agraria hay que decir aquello de que hay alguien que sabe más que los sabios, y ese alguien es todo el mundo.

Como causas principales de la crisis, señala el adelanto en los medios de transportes y todo lo que por consecuencia de la civilización ha transformado las costumbres y la vida en Europa.

Examina las quejas de nuestros agricultores, haciendo de paso la historia de nuestra agricultura, para demostrar que aquí se quiere comer pan barato con trigos caros, y dice el informante que es preferible el pan extranjero al hambre nacional.

Censura al gobierno que en el año 1847 siguió el ejemplo de Marruecos, prohibiendo la exportación de cereales y autorizando su importación.

Lee algunos datos estadísticos para demostrar que las primeras reformas hechas en el ramo de aduanas, y que coinciden en buena parte con las defendidas por la escuela libre-cambista, han favorecido extraordinariamente a los consumidores, sin perjudicar a los productores.

Rechaza el impuesto transitorio de 30 por 100 que los senadores proteccionistas han pedido para los cereales extranjeros.

Ese impuesto—dice el Sr. *Figuerola*—lleva consigo el recargo de 4 1/2 céntimos sobre la libra de pan, y resultaría gravado cada consumidor en 16 pesetas y algunas milésimas cada año, y la nación entera en 279 millones de pesetas.

Estas cifras—prosigue el informante—son tan elocuentes, que carecen de sentido común los que piden el impuesto transitorio, sabiendo que se hará más difícil la vida de la clase proletaria y más cara la de todos los consumidores en general.

Se lamenta de que a los labradores quiten los ferro carriles para transportar sus cereales, y los rechacen porque transportan también los cereales extranjeros.

Dice que de esto no pueden quejarse los labradores, que no han ayudado a las compañías de ferro carriles cuando han atravesado situaciones difíciles.

Se asocia a las quejas de los labradores sobre la contribución de consumos, con cuya desaparición cree firmemente el Sr. *Figuerola* que brotaría la riqueza agrícola. Por lo menos en los pueblos hasta 500 habitantes debe suprimirse el impuesto de consumos.

También cree que puede rebajarse hasta el 12 por 100, sin perjudicar a los intereses del Estado, la contribución territorial.

Apunta otras causas de la crisis agrícola, y dice que los labradores que pueden encontrar fáciles remedios, no hacen nada por que todo lo esperan de la Providencia y de los gobiernos. Afirma que la peor calamidad de los campos no es el pedrisco, ni las inundaciones, ni la filoxera, si no la baraja....

En el auditorio que escuchaba con atención la terminación del párrafo que hacia el Sr. *Figuerola* se nota un significativo movimiento de sorpresa al oír la afirmación del Sr. *Figuerola*, oyéndose algunos mormulos de protesta.

El Sr. *Figuerola* sigue diciendo que la baraja es la calamidad más grande de los pueblos agricultores donde se conocen todos los juegos, como pueden conocerse en los Casinos.

Uno del público (tomando el sombrero): ¡Esto es insufrible!

El Sr. *Jove y Hevia* (oor lo bajo)—No debían dejarse pasar esas afirmaciones....

Termina el Sr. *Figuerola* manifestando que los labradores no quieren conocer la oración dominical y quieren dar el pan muy caro para

favorecer sus intereses en perjuicio de los generales que representan los consumidores.

El Sr. *Martínez Anibal* trata de los vinos y alcoholes, atribuyendo la crisis vitícola a las deficiencias de la elaboración y a la excesiva entrada de alcoholes impuros.

Apunta algunos medios para el perfeccionamiento de la elaboración que no deben hacer los productores, sino los fabricantes que pueden instruirse en institutos biológicos. Pide la inspección, con el apoyo del gobierno, de bodegas-modelos.

El Sr. *Carriado de Mesa* (labrador) comienza atribuyendo la crisis agrícola a la poca atención que prestan los gobiernos a la agricultura, que cada día recargan más con excesivos tributos; a la falta de seguridad en los campos, al caciquismo y otras tan conocidas y que el informante va enumerando.

Haciéndose cargo de la afirmación del señor *Figuerola*, se extraña de que haya injuriado a los labradores, diciendo que los labradores juegan cuando más media azumbre de vino, y no a las horas del trabajo.

Dice que el vicio del juego existe en la Bolsa y en las grandes capitales, no en el campo.

Se ocupa de la tributación, y compara el estado del agricultor que trabaja y paga, con el del rentista, que no tiene que hacer más que firmar talones para recoger grandes sumas.

Termina augurando una catástrofe si no se remedia pronto los males de la agricultura.

A las cinco se levantó la sesión.

Los peregrinos y el gobierno italiano.

Una persona, siempre bien informada y en extremo competente en asuntos italianos, nos escribe desde la capital de Italia las siguientes líneas:

Roma 15 de Octubre de 1887.

Con motivo del jubileo de Su Santidad y de la Exposición que en el Vaticano va a celebrarse, han empezado las peregrinaciones a esta ciudad, y cito es prueba bien clara de que se exagera mucho al suponer que el Papa está prisionero, que le falta la libertad que exige su sagrado ministerio y que sea tirante la situación entre Italia y el Pontificado. Antes bien, la autoridad y la fuerza del gobierno del Rey de Italia están completamente al servicio de la libertad religiosa del Vaticano.

Se encuentran ya en Roma cerca de dos mil peregrinos franceses, presididos por el Cardenal Langébeux, Arzobispo de Reims, y a todas horas se les vé pasear en grupos por la ciudad, sin que sean molestados, siendo, por el contrario, protegidos por la policía y por los carabineros (Guardia civil), quienes tienen orden de evitar cualquier imprudencia que algunos exagerados pudieran cometer. El gobierno está resuelto a hacer ver a Su Santidad que la ley de garantías es una verdad cuando se halla amparada por un gobierno tan liberal como el que hoy rige los destinos de la nación italiana.

No es exacto, como con mala arte, ha querido insinuar algún periódico reaccionario, que a la llegada de los peregrinos hubiese demostrado hostiles de ningún género. He asistido a ella pacientemente y he recogido además in formas de todas partes, y hasta he tenido ocasión de hablar de ello con algún jefe de la policía sobre el particular; puedo, pues, garantizar cuanto escribo y asegurar, que si alguna otra cosa se dice, no es exacta, y que la diplomacia acreditada cerca del Vaticano sirve mal a sus gobiernos respectivos, sino les dice la verdad.

Mientras el gabinete Crispi se encuentre en el poder, es difícil que ocurran las escenas lamentables de cuando la traslación de los restos de Pio IX, las cuales están reservadas para las dominaciones moderadas, que en realidad son las más débiles, por mucho que quieran aparecer como fuertes y garantes de la tranquilidad.—L.

Artillado de Ceuta.

Las obras de fortificación y artillado de la plaza de Ceuta, se encuentran tan adelantadas, que pronto quedará terminado todo el plan defensivo de aquella importante posición militar.

Las grandes piezas modernas remitidas el año último, se encuentran montadas, y en breve se remitirán siete cañones de 30 centímetros, sistema Ordoñez, fundidos en la fábrica de Trubia, que completarán el artillado.

Esto dice *El Imparcial*; y nosotros añadimos que Ceuta, lo que necesita también, es un puerto de comercio.

El impulsar los estudios primero, y luego las obras de un puerto comercial en Ceuta, tiene mucho más interés que andar soñando en aventuras belicosas.

La boda de Adelina Rothschild.

La fortuna de sus ascendientes.

Hoy que en los salones aristocráticos de todas las capitales de Europa se comenta la boda reciente de Adelina Rothschild con otro capitalista de la India inglesa, tiene interés de actualidad, un libro publicado en Nueva-York, titulado *Historia de la Casa Rothschild*.

Es este libro una recopilación de todo lo que su autor ha podido encontrar, relativo a la poderosa casa de banca que dirige todas las Bolsas del mundo, y de entre sus páginas sacamos algunas noticias y episodios que nos parecen dignos de ser conocidos.

El fundador de la fortuna de los Rothschild, fué un judío de Francfort, llamado Mayer Anselmo Rothschild, que fué *judío de Cámara* del Landgrave Guillermo IX de Hesse. El *judío de Cámara* era en aquellos tiempos un tipo que se podía encontrar y estudiar en todas las pequeñas cortes, y que hacia de todo. Cuando había necesidad, buscaba dinero, pagaba las deudas, y aun se ocupaba de política, llegado el caso.

Mayer Anselmo, que habitaba la casa del Escudo Rojo, en la calle de los Judíos de Franc-

fort (de ahí el nombre de la familia de *Rothschild*), supo ganarse la confianza del Landgrave; y cuando la disolución de los pequeños principados alemanes, Guillermo IX confió a su juicio quince millones de francos con encargo de preservarlos de los invasores.

Mayer Anselmo era muy inteligente. No quiso tener el dinero parado, y envió a Londres a su hijo Nathan, que multiplicó las economías del Landgrave, y supo interesar al duque de Wellington en sus negocios. El general inglés proporcionó al banquero de Francfort la ventaja de pagar a los príncipes del continente las pensiones de Inglaterra. Durante ocho años, la casa Rothschild metió en caja 150.000 libras anuales de beneficio.

La prosperidad de la casa estaba asegurada. El viejo Mayer murió el 13 de Setiembre de 1812. Antes de morir reunió a sus cinco hijos, Anselmo, Salomon, Nathan, Jacobo y Carlos, y les dijo: «Sed siempre fieles a la ley de Moisés, no os separéis jamás ni hagáis nada sin los consejos de vuestra madre. Si seguís estos preceptos, pronto os colocareis entre los más ricos de los ricos, y el mundo será vuestro.» Preciso es confesar que hay en esta recomendación cierta grandeza bíblica, sobre todo, cuando se sabe cómo se han realizado las predicciones del viejo Rothschild!

A la muerte del padre, los cinco hijos siempre unidos, se extendieron por el mundo: Salomon fué a Viena, Jacobo a París, Nathan a Londres, Carlos a Nápoles, mientras Anselmo, el mayor, el que llevaba el nombre del padre, guardó para sí la casa primitiva de Francfort.

La madre vivió hasta 1849, que murió a la edad de noventa y seis años, ocupándose todavía de los negocios y no queriendo de ningún modo, por piadosa superstición, dejar la antigua casa de la calle de los Judíos en que nació la fortuna de los Rothschild.

Todo el mundo sabe lo que han llegado a ser las cinco casas cuyas ramificaciones se extienden por el mundo entero. De los cinco hermanos, inteligentes y raras como su padre y su madre, se cuentan historietas y anécdotas que entretendrían al lector, pero que no podemos reproducir por falta de espacio.

El más original de todos los hermanos era Nathan, el Rothschild inglés.

En 1815 comprendió que la suerte de Europa dependía de la primera batalla que los aliados iban a dar al ejército de Napoleon, y no fiando de la sagacidad de los corresponsales fué a establecerse en Bruselas. Su amigo y asociado, el duque de Wellington, le envió un correo anunciándole la victoria del ejército inglés.

El banquero, que no estaba para desaprovechar las ocasiones, salió inmediatamente (a media noche) para Ostende, se embarcó enseguida, a pesar de la lluvia torrencial que se desplomaba sobre la tierra y los mares, y llegó a Londres veinticuatro horas antes que el correo oficial que llevaba la noticia de la victoria. Fingió la desolación más profunda, se negó a dar noticias concretas; pero se empezó a jugar tan ostensiblemente a la baja, que toda la Bolsa de Londres imitó su ejemplo. Todo lo que la Bolsa vendía, Nathan Mayer lo hacia comprar por segunda mano, resultando que cuando al día siguiente se supo la victoria de Waterloo, los bolsistas de Londres tenían perdidos algunos centenares de millones, que fueron a engrosar los capitales de la casa Rothschild.

Aunque esta jugada y los beneficios que habían resultado de ella, fueron luego conocidos de todo Londres, el Banco de Inglaterra hacia siempre terrible competencia a la banca Rothschild y compañía. Un día la hizo saber que no descontaría en adelante más papel Rothschild, «porque no hacia negocios con particulares».

Mayer Rothschild juró vengarse de aquella afrenta. Hizo comprar en Inglaterra todos los billetes de cinco libras del Banco de Inglaterra que se pudieron encontrar, y cuando los tuvo todos, se presentó al abrirse las oficinas del Banco en la caja, y sacando un billete de su cartera, pidió oro. La caja se lo dió.

Después de examinar con parsimonia la moneda, sacó un segundo billete y repitió la operación, que repitió luego otra vez, y otra, todo el día, hasta consumir las horas de oficina. Al final anunció que al día siguiente volvería a lo mismo. Entre tanto, como nueve empleados de su casa hacían lo mismo en las otras nueve taquillas de la caja, el Banco de Inglaterra no trabajó durante aquel día si no para Mayer Rothschild, al cual había pagado aquel día, sin beneficio alguno, más de seis millones en oro.

Al día siguiente llegó Mayer al Banco y dijo al cajero que iria a repetir la operacion sabida por lo menos durante dos meses, porque no tenía ganas de conservar once millones de libras esterlinas que tenía en sus cajas en billetes de un Banco, «que no queria hacer negocios con particulares.»

El Consejo de administración del Banco se reunió con urgencia y acordó lo que estaba obligado a hacer; capitular, y desde entonces la casa Rothschild está en constantes relaciones de negocios con el Banco de Inglaterra.

Hoy que los Rothschild son barones, pares de Inglaterra y miembros de la Cámara de los señores de Austria; miembros de la Cámara de los Comunes de Londres y diputados en Berlin, que casan a sus hijas y nietas con generales, que hacen y deshacen troncos, ó con lordes ingleses tan orgullosos de sus privilegios seculares, que reciben en sus palacios a reyes y emperadores, y que, por último, una palabra de ellos hace, deshace y rehace la fortuna pública, no parece de interés para el lector, la circular por cuyo medio Mayer Anselmo Rothschild anunciaba a sus corresponsales la entrada de sus hijos en su casa.

Dice así literalmente: «Francfort sobre el Mein, 28 de Setiembre de 1810.

Tengo el honor de anunciar humildemente, que a consecuencia de los servicios que me

prestan hace tiempo mis hijos A. M., S. M. y C. M. Rotschild, he tomado la resolución de asociarlos a mi comercio y continuar de concierto con ellos, bajo la razón social Mayer-Amschel Rotschild é hijos, el comercio que hago hace cuarenta años, á satisfacción de mis clientes.

Telegramas de la mañana.

Para niños pobres. Lisboa 20.—Hoy se ha verificado en esta capital una corrida de toros, cuyos productos se destinaron á beneficio del hospital de Niños pobres. La fiesta ha sido organizada por las más distinguidas damas de la aristocracia portuguesa.

Paris 20.—Se asegura que no será sobreseida la causa contra el general Caffarel, como se ha supuesto, y que dicho señor llegará á comparecer ante el tribunal de policía correccional.

Londres 20.—Segun noticias de Nueva York, han ocurrido ayer 12 casos y tres defunciones de fiebre amarilla en Tampa (Florida).

Londres 20.—Hoy se han reunido en Hyde-Park unos 8 000 obreros sin trabajo.

Roma 20.—Se asegura que la campaña de Africa se limitará á hacer una gran demostración en las cercanías de Massauah, sin atacar á los abisinios, mientras permanezcan en el interior.

Paris 20.—A petición del embajador de España, Sr. Albarada, el presidente de la república, Sr. Grey, ha conmutado la pena de muerte impuesta por los tribunales de Argel, á Antonio Peña, por la de trabajos forzados.

Paris 20.—Una carta del Sr. Wilson anuncia que asistirá á la reunion convocada en Lyons para el 25 del corriente, á fin de deliberar sobre las acusaciones lanzadas contra él.

Paris 20.—A las 10 de la mañana se celebró en el teatro de la Comedia una reunion para dar explicaciones públicas.—Fabra.

El viaje de la Reina á las provincias del Norte.—Telegrama de gracias.

En algunos periódicos de las provincias vasco-navarras, hemos leído el siguiente despacho de la Presidencia del Consejo de ministros:

"S. M. la Reina (I. D. G.) profundamente reconocida al afectuoso recibimiento que á la real familia han hecho las provincias de Navarra y Vascongadas patentizando así por elocuente manera su inquebrantable amor á la monarquía y su cariño y respeto hacia las reales personas, me encarga transmitir á sus leales habitantes la más viva expresion de su gratitud. Si en todas ocasiones la Reina Regente que fia en la nobleza de su pueblo para llevar á cabo su difícil mision, hubiera sabido estimar, como merecen, las evidentes muestras de adhesion y simpatia que se le han tributado, apreciadas como de inestimable valor, cuando su corazón de madre recibe esos homenajes é nombre de su augusto hijo. Testimonio tan valioso fortifico en el ánimo de la Reina-Regente la confianza en el porvenir y abre su corazón á la esperanza de que el periodo de prueba á que la Providencia quiso someter á la Nación llamando á si al Rey D. Alfonso XII (I. D. G. H.) será la preparacion de época venturosa, que asegura al noble pueblo español la paz y prosperidad á que le dan derecho sus sacrificios y sus virtudes. Sirvase V. S. transmitir estos sentimientos de S. M. la Reina-Regente, al presidente de esa Diputacion provincial, rogándole me comunique á su vez á los individuos de la Corporacion, y á los alcaldes de la provincia, á fin de que estos lo pongan en conocimiento de su respectiva Corporacion municipal y de todo el vecindario."

LA GACETA DE HOY.

El periódico oficial publica las resoluciones siguientes: Gobernacion.—Real órden confirmatorio de un acuerdo de la comision provincial de Orense, que decretó á las aldeas las elecciones municipales verificadas en Mayo último en aquella capital. Otra resolutoria de un expediente relativo á la suspension de 11 concejales del Ayuntamiento de Colmenar, decretada por el gobernador civil de Málaga. Otra disponiendo que se anuncie la subasta para la impresion de la Guia oficial de España, correspondiente al año de 1888. Fomento.—Real órden aprobatoria de la clasificacion de los montes públicos del partido judicial de Huete (Cuenca), formada por la comision revisora del catálogo. Otra dando las gracias en nombre de S. M. á D. Narciso Garcia Avila, por el donativo de 50 ejemplares de la obra "Disciplina". Marina.—Reales decretos admitiendo la dimision presentada por D. Francisco G. Llanusa de los cargos de vocal del Consejo de la Marina, y del gobierno y administracion de fondos de premios para el servicio de la marina. Justicia.—Reales órdenes nombrando registradores de la propiedad de Alcazar de San Juan, Alcala, Belmonte, Vivero, Sigüenza y Villanueva de los Infantes, respectivamente, á don Francisco Sals de Pua, D. Eduardo Novella Martinez, D. José Maria Alonso Navarro, D. Nicólas Martinez Agustin, D. Cándido Bot y Bros y don Manuel Rojas Garrido. Y tres decretos de indulto que ya hemos publicado.

Teatros.

Anoche debutó en el circo de Pries el tenor don José Ferrnades. El debutante mostró que posee una voz agradable y estensa, que bien cultivada, puede darle grandes resultados en el arte lirico. Por lo que hemos oido, el Sr. Ferrnades hace dos años escasos que está de corista en una compañía de zarzuela, ascendiendo anoche á tenor. Su carrera no pu de ser más rápida, pero es necesario que nos duerma sobre sus laureles, si espera á llamarse tenor de verdad.

LARA.—En este teatro se estrenó anoche un precioso juguete cómico, en un acto, escrito con facilidad y elegancia, y salpicado de chistes de muy buen gusto. El público oia con mucho agrado la castiza prosa con que está dialogado "De sopeton" (que así se llama la obra); celebraba sus ingeniosas agudezas, y reia sus chistes; todo hacia presentir que el éxito seria inmejorable. Pero, de pronto, sobrevino un desenlace inesperado y brusco.

Por la misma bondad de la obra los espectadores habrian querido que el final no hubiera sido tan rápido, tan cortado. Cayó el telon y la opinion se dividió aplaudiendo unos y silencio otros. La verdad en su lugar, los últimos fueron los menos; casi contados. La voz general consideraba anoche como un percance sensible aquel término inverosímil de una obra gallardamente escrita. Puede decirse, y este es el mayor elogio del juguete, que fracasó porque supo á poco.

La salida del telon de madera tan imponente, cuando menos se esperaba, trocó la entusiasta atencion del público en extrañeza, y de ahí la frialdad que sobrevino. La señora Rodriguez desempeñó su papel con la gracia y discreta naturalidad que le caracteriza, y Pepe Rubio el suyo con su facilidad imitable. El autor "De sopeton", D. Ricardo Revenga, demostró anoche dos cosas: que tiene talento y que sabe escribir. No debe desanimarse, en nuestro concepto, sino buscar una tercera cualidad, necesaria á todo autor cómico: la posesion de los efectos escénicos.

AL MENUDEO.

En el Consejo de ayer celebrado despues del que presidió la Reina, se acordó conceder grandes cruces á los presidentes de las Diputaciones provinciales de Guipúzcoa, Vizcaya y Navarra, honrando á las provincias en sus personas, y á los alcaldes de San Sebastian, Bilbao y Pamplona, como distincion hecha á aquellas ciudades. Se concederán encomiendas de número á diferentes fabricantes y personas de importancia en aquellas poblaciones.

El Sr. Rodriguez Correa.

Leemos en "El Imparcial": "Ante la insistencia, verdaderamente tenaz, del Sr. Rodriguez Correa, los ministros acordaron ayer, en el consejo, admitirle la dimision del cargo de director general de administracion local.

Hijo de la prensa, el Sr. Rodriguez Correa ha honrado á la prensa en el alto puesto á que sus merecimientos le habian llevado y del que ahora sale despues de haber hecho importantes reformas, tales como la de contabilidad, á veces tropezando con muchos obstáculos, lo cual avalora el mérito del reformador y de las reformas.

Tambien se debió al Sr. Rodriguez Correa la formacion y publicacion en la Gaceta de los estados relativos á las Diputaciones provinciales, de que hemos venido ocupándonos con mucho recio elogio para su autor. El paso del Sr. Rodriguez Correa por la Direccion de administracion local, dejará grato recuerdo y fecundas y provechosas innovaciones."

Nosotros no sabemos, si en el Consejo de ayer se admitió la dimision presentada por el Sr. Correa; mas á parte de esto, nos parecen justos los elogios que "El Imparcial" consagra al distinguido escritor.

Lo del Matadero.

El juez, Sr. Calzas, continúa activamente la instruccion de lo ocurrido en el Matadero. Entre otras declaraciones, tomó ayer la del administrador actual, Sr. Cuervo, que se halla presente en el despacho del Sr. Maltrana, cuando comenzó la contienda.

No parece que han sido todavía capturados ni el Fernandez ni el matarí Vidal. Un criado del primero se presentó ayer á reclamar unas manzanas de su amo, lo que hace presumir que se halla escondido en Madrid.

El Sr. Maltrana continuó ayer todo el dia en cama con alguna alteracion febril, producida por la lesion del costado, que le molesta algun tanto; no así la del brazo, que se halla en buen estado.

En cuanto al Sr. Niez, ayer sufrió algunas alternativas, notando disminucion de la fiebre durante el dia y un ligero recargo al anocheecer. Los médicos han renunciado á nuevas tentativas para extraer el proyectil, hasta ver los fenómenos que en la herida produce el curso de la inflamacion consecutiva.

La Exposicion de Madrid.

La comision ejecutiva de la Exposicion regional se ha reunido ayer tarde en el municipio, habiéndose acordado duplicar al alcalde presidente activo cuanto le sea posible la entrega del palacio de la Exposicion y terrenos anejos para poder comenzar cuanto antes los trabajos de instalacion que algunos expositores tienen ya solicitado.

Se ha nombrado tambien una comision compuesta de D. José Echegaray, D. Lorenzo Alvarez Capra y D. Pedro Pastor y Ladero, á fin de que estudien la parte relativa á los emblemas que han de figurar en las medallas de los premios.

El Circulo de Bellas Artes, en sesion que celebró ayer, acordó, con gran entusiasmo, concurrir al certamen regional de Abril próximo, encargando al delegado de la Exposicion, señor conde de Belasquain, lo hiciese así presente al Sr. Abascal, para que éste lo verifique á su vez al Ayuntamiento.

Hasta el lunes no habrá oficinas en el ministerio de Ultramar, á causa del estero. El sábado próximo se reunirá el Consejo de Ultramar para ocuparse en algunos expedientes de Africa.

El alcalde de Redondela (Pontevedra) participa ayer haberselo producido una explosion de pólvora en la casa de un cohetero. Han sido extraidos dos cadáveres, habiéndose tomado las debidas precauciones para evitar el

desplome de las casas contiguas, resentidas por efecto de la explosion.

Julio Simon.

Despues de varios dias de excursion por las provincias andaluzas, llegó el miércoles á Madrid este distinguido hombre de Estado, hospedándose en casa del Sr. Castelar. Nuestro ilustre huésped vino maravillado de cuanto viera en su rápido viaje por esta privilegiada region de España y agradecidísimo á tantas muestras de atencion y de cariño como le han tributado los españoles en todas partes.

De regreso ya para su país, solo permaneció entre nosotros todo el dia del miércoles, habiéndole visitado, además de otras varias personas, el señor marqués de Pidal.

A la estacion le acompañaron el embajador de Francia, el Sr. Castelar y algunos republicanos históricos.

Los Infantes D. Antonio y doña Eulalia.

El día 26 saldrá de Bolonia, con direccion á París y Madrid, S. A. R. el Infante D. Antonio, acompañado del marqués de Valdecaza; y el 28 abandonarán á París, llegando á esta corte el día 30.

La Infanta Eulalia permanecerá por algun tiempo en Italia al lado de sus augustos padres los duques de Montpensier, con los que regresará á Madrid hacia el mes de Diciembre, en que, despues de pasar una corta temporada, saldrán reunidos para Sanlúcar.

Tambien se hallan en Bolonia los príncipes de Baviera.

El vapor-correo de Alicante á Palma continúa defendido en el primer punto á causa del temporal.

En el Circulo Democrático progresista hubo anoche reunion de la junta directiva, para tratar asuntos de régimen interior de aquel centro.

Ha regresado anoche á Madrid el distinguido hombre público Sr. Montero Rios.

Alborotos en Gibraltar.

Hace unos dias dimos cuenta de ciertos piques ocurridos entre soldados de distintos cuerpos de la guarnicion de Gibraltar; éstos se han reproducido, segun cuenta la prensa local, del siguiente modo: "Vienen reñitiéndose desórdenes y riñas entre soldados del Royal Iris Rifles y los de otros regimientos; particularmente en la calle Cordoveros y en las plazas de Artillería y la de la Verdura, fueron tales, que se hizo necesario para restablecer el orden, el que un piquete avanzara á la bayoneta para conseguir dispersar á los alborotadores y prender una mayoría de ellos, de los cuales algunos resultaron heridos y otros lograron darse á la fuga."

Además de las rigurosas medidas que inmediatamente se pusieron en práctica por las autoridades civiles y militares para evitar las reyertas, al anochecer fueron cerradas las puertas de Prince Edward y Southport, y tanto en estas como en la Legueta, se estacionaron piquetes al mando de oficiales, para prohibir que pasaran los amotinadores.

Se han tomado tambien las siguientes precauciones: un piquete se estacionará en la plaza de la Verdura, otro en la de Artillería, y en cada cuartel otros dispuestos á salir en caso necesario."

Imprudencia.

Dice el Diario de Cádiz: "Al ejecutarse en Torre Gorda experiencias de artillería, fué alcanzado por un proyectil, dejando el cadáver, uno de los muchos sujetos que se dedicaban á cojer las balas frías para venderlas."

Esta desgracia ocurrió por la tarde, y personado el juzgado, se ordenó la traslacion del cadáver en una camilla al cementerio católico."

Dicen los periódicos de Málaga que una comision de frailes capuchinos de Antequera, saldrá para Madrid á solicitar el indulto del señor Péric Mercier.

El Lázaro de Plasencia.

Aun colea esta célebre cuestion, pues segun vemos en "El Correo de Extremadura", el alcalde de Plasencia se ha dirigido en consulta al gobernador civil interino con motivo de haber solicitado cédula de vecindad con el nombre de Eustaquio Campo Barrado, el que antes pasaba como Eugenio Santa Olalla.

Dice "El Ebro", de Rinaosa, que por tercera vez han sido cortados los alambres telegráficos de la línea del Estado, en el túnel de Cañada.

Anúnciase para dentro de pocos dias una reunion magna de todos los naturales de Puerto Rico residentes en Madrid, con objeto de tomar acuerdos respecto á la forma en que deben exponer al gobierno las anómalas circunstancias por que atraviesa la pequeña Antilla, y pedir medidas para que aquellas desaparezcan.

Leemos en "El Imparcial":

"Asegurábase ayer que era cosa acordada el nombramiento de D. Venancio Gonzalez para la direccion del Banco Hipotecario. Seria un nombramiento muy acertado."

Este, y cualquier otro nombramiento de gobierno y administracion, tendrán siempre un digno propietario en el Sr. D. Venancio Gonzalez.

Exenciones de quintas.

Leemos en "El Eco de San Sebastian": "Se aproximan ya á doscientos el número de los individuos que en Bilbao se han adherido al acuerdo tomado en la reunion del día 17 del corriente para solicitar y obtener del gobierno la exencion militar de los hijos de los que durante la última guerra civil sostuvieron con las armas en la mano los derechos del rey legítimo y de la nacion. Tambien en Vitoria se proponen reunir los voluntarios liberales alaveses, al objeto de gestionar, en union con sus compañeros de Bilbao y San Sebastian, la exencion de quintas para sus hijos que les concede la ley del 21 de Julio de 1876."

Los toros y la cultura de costumbres.

Monumental fué el escándalo que el domingo pasado hubo en la Plaza de Toros de Málaga. Apenas empezó á trabajar la compañía árabe de Beni-Zoug Zoug, cuando una turba inmensa de pilluelos invadió el redondel, á ciencia y conciencia de los agentes de la autoridad.

Acosados los arabes por aquel enjambre, que les molestaba con sus burlas y sus diatribas, no podian trabajar, y llegó un momento en que por esta causa fué preciso interrumpir el espectáculo.

A la puerta de la Plaza ocurrían otras escenas no ménos ruidosas: Algunos centenares de pilluelos de eso que en los bautizos apedrean á la comitiva y descalabran al chiquillo en cuanto á la primera incision no se les echa dinero, y que en todos los espectáculos quieren entrar gratis, gritaban

como cafres, arrojaban piedras á las personas que se acercaban, y cantaban unas coplas indignas, cuyo texto era este: «Dejad la entrada libre á las partes á los borrachos y á los muchachos. Y.... vamos viviendo.»

Carreras de caballos.

En las de Zaragoza, ayer verificadas, la primera carrera han llegado sucesivamente á la meta Tito y Paloma.

En la segunda, Carmen, de Villamejor, borne, Lagartera y Carpio. En la tercera, Carmen, de Villamejor, Peel, Triana y Flecha.

En la cuarta (internacional), Mississipi, Sobral, Tacaño y Gioconda. En la carrera militar, Comodoro, de la Princesa, y Profuso, de la Escuela de Equitacion.

La animacion ha sido grande. Nuestro querido amigo el Sr. Zozaya, demostrando lo mucho que se interesa por la salud pública, pues ayer retiró de la venta un mitió al quemadero, más de 100 kilos de heces y quesos en mal estado, cuyos artículos se tiró en varios establecimientos que visitó en el barrio de la Plaza de Toros. Tambien mandó laboratorio químico municipal para su analisis muestras de vinos y aguardientes comunitarios.

Leemos en "El Globo": "Las cuestiones surgidas estos dias entre "El Correo" y "El Globo" han terminado satisfactoriamente."

Notia.

Balaguer 20 (3'15 t.).—Se ha producido un molin á la llegada del Sr. Gabarro, fundador de las escuelas laicas.

Un grupo numerosísimo dió muerte á un barro. La Guardia civil ocupó militarmente la plaza. El cura que arangó á las masas al principio de la religion ha sido detenido.—Zozaya.

El cónsul de España en Londres participó el fallecimiento de los marineros Gorgon y Jacinto Estival, ocurrido á bordo de la "Anita".

Senadurias vacantes.

La Gaceta de hoy publica los decretos nombrando las vacantes ocurridas por distinciones en las senadurias siguientes: Arzobispados de Granada, Santiago, y Valladolid; provincias de Guipúzcoa, Vizcaya, Pontevedra, Cádiz, Canarias y Universidades de Zaragoza y Santiago.

Al mismo tiempo fija el día 27 de Noviembre próximo para proceder á la eleccion para senadores para llenar cada una de estas vacantes.

Consejo de Instruccion pública.

Ayer tarde se reunió bajo la presidencia del Sr. Arrieta. Quedaron nombrados los tribunales de oposicion á las cátedras vacantes de clases bajas de la escuela de Artes y Oficios de Madrid, Derecho mercantil de Salamanca, y flauta de Escuela nacional de Música.

Se propuso para las cátedras de historia, historia de Barcelona, Granada y Zaragoza, á los catedráticos Sres Roman, Sola y Niez (D. Joaquin), respectivamente, y para la de dibujo de la Coruña, y metalisteria de Barcelona, á los profesores Sres. Gonzalez y Jimenez y Franco Salinas.

Se concedieron quinquenios de antigüedad á D. Manuel Blasco, D. Andrés Alen, D. Ramon de Cano y D. José J. Lallave, profesores de escuelas de Bellas Artes.

Quedó sobre la mesa el expediente de nombramiento de la cátedra de enfermedades de la infancia de Madrid.

Disposiciones de Marina.

El sifre de navío D. Juan Antonio Marín Posadillo, ha sido destinado al crucero "Reyente". En breve saldrá del Ferrol al frente de la dotacion de dicho buque.

—El ingeniero segundo D. Magin Plaza ha sido destinado á la Carraca.

—Se han concedido cruces del Mérito al capitán y tripulantes del vapor francés "Can", por auxilios prestados al bergantín "Rosario".

—La fragata "Numancia" ha tenido que variar su salida de Cádiz para Cartagena, á causa de reinar fuerte Levante.

—Se ha ordenado al capitán general del departamento de Cádiz, que dé pasaporte por Cartagena á los capitanes de infantería D. Manuel Anillo Garcia y D. Manuel Griñola.

Las vacantes de senadores electivos que han de cubrirse en las próximas elecciones parlamentarias, son diez y seis.

El Circulo reformista celebrará junta general mañana sábado por la noche, pronunciando discursos políticos el general Lopez Dominguez y el Sr. Romero Robledo, segun "La Correspondencia".

Disposiciones de Fomento.

Nombrando catedráticos interinos de los institutos de Cádiz y Palencia, á D. Manuel G. Sanchez y á D. Isidoro Gatol y Soldevilla, de las cátedras de agricultura y dibujo, respectivamente.

—Idem por concurso, numerarios de retórica y poética de Canarias, á D. Jerónimo Gomis Quintana, y de retórica y psicología de Pontevedra, á D. Manuel Martiñez Añibarro.

—Nombrando ingenieros agrónomos de tercera clase, á D. José M. Grande de Vargas, don Adolfo Fernandez, D. Ramon Gomez Landero, don José Vera y Diaz y D. Jacinto Ruiz Perez.

—Nombrando ingenieros segundos á los nombrados que han terminado la carrera en la Escuela de Montes.

—Concediendo al ingeniero primero de montes D. José M. Tarrats, el ascenso á jefe de segunda clase que le corresponde.

—Concediendo un ascenso de 500 pesetas, por razon de antigüedad, á D. Pedro Avandano, catedrático de la Escuela de Veterinaria de Santiago.

—Admitiendo al marqués de Retortillo la dimision de la presidencia del tribunal de oposiciones á la cátedra de Historia general del derecho de la Universidad central.

—Admitiendo á D. Vicente Sancho la renuncia del cargo de profesor auxiliar, y nombrando en su lugar á D. Juan A. Bernabé y Herrero.

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde.

Otro discurso de Gladstone.—Incidente lastimoso.

Londres 20.—Se ha celebrado un numeroso meeting en Derby para protestar de la conducta...

La comision ha formulado una protesta contra la brutalidad de la policia inglesa...

El Sr. Pamerton ha aconsejado a la comision que recomiende a los obreros la mayor moderacion...

El general Caffarel.

Paris 20.—El general Caffarel ha sido encarcelado esta noche en la prision de la conserjeria.

El Sr. Martos.

Paris 21.—El Sr. Martos, presidente de la Camara de diputados de España, salió ayer de esta capital...

Un artículo sobre Marruecos.

Londres 21.—El periódico The Times publica hoy un importante artículo sobre la cuestion de Marruecos.

Dice que si la independencia política y territorial de Marruecos está colocada bajo la garantía de todas las potencias...

Todo dependerá—dice—particularmente de la actitud que tome Francia.

El periódico el Times manifiesta la creencia de que Francia, aleccionada por la experiencia, está dispuesta a seguir en los asuntos marroquíes una actitud prudente y generosa.

Viaje.

Roma 21.—El infante D. Antonio, hijo de los duques de Montpensier, llegó ayer a Bolonia.

El martes próximo saldrá con direccion a la capital de España.

Un rico.

Londres 21.—El banquero señor baron Stern, ha fallecido.

La familia imperial.

Roma 20.—El príncipe heredero de Alemania, pasará todo el invierno en San Remo.

Berlin 21.—El emperador Guillermo ha regresado a esta capital.

La Conferencia de Madrid.

Londres 21.—Un telegrama que publica hoy el Times, asegura que España dirigió sus circulars a las potencias invitándolas a reanudar la Conferencia de Madrid sobre los asuntos de Marruecos...

Inauguraciones en Portugal.

Lisboa 21.—El rey, acompañado de su familia, ha inaugurado solemnemente en Guimarães la estatua de D. Alfonso Enriquez, fundador de la monarquía portuguesa.

Con este motivo, el soberano de Portugal ha pronunciado un importante discurso, diciendo que el país no ha hecho más que pagar una deuda de gratitud, y que los portugueses de hoy demostrarían el mismo valor que sus antepasados para la defensa de la independencia...

También ha sido inaugurada en Guimarães la Escuela de Artes y Oficios.

El ministro de Fomento, Sr. Navarro, ha pronunciado un discurso enunciendo la necesidad de la instrucción, el cual fué aplaudido entusiastamente por el auditorio.

Los obreros de Londres.

Londres 21.—Las manifestaciones de los obreros sin trabajo preocupan vivamente la atencion publica. El Lord Corredor de Londres ha constituido una junta como el año pasado para acudir a los indigentes...

Londres 21.—En una reunion celebrada por el partido unionista (liberales disidentes) en el Strand, el Sr. Chamberlain, examinó el programa político expuesto por el Sr. Gladstone en Nottingham.

Con este motivo ha hecho la importante declaracion, de que admitia una gran parte de dicho programa, incluido el sufragio universal, pero que rechazaba, por considerarla inhumana, la supresion de la religion del Estado.

El Czar, diputado.

Bucharest 21.—Segun noticias de Bulgaria, las elecciones de Capulvitza han ofrecido la particularidad de haber sido pro la candidatura de la Soberanía el Czar de Rusia.

Ofrendas a Su Santidad.

Paris 21.—Una correspondencia de Roma afirma que ascienden a 11 millones de francos las ofrendas hechas a Su Santidad con motivo del quincuagesimo aniversario de su ordenacion sacerdotal.

Un hombre civil, mandando el ejército.

Paris 21.—Gana terreno el proyecto de poner a un hombre civil al frente del ministerio de la Guerra. Los radicales no son opuestos al proyecto...

Están perdidos.

Lisboa 21.—Varios aficionados a las corridas de toros ofrecieron anoche un banquete a Luis Mazzanti, quien ofreció venir todos los años a Portugal para lidiar en una corrida de toros a beneficio de los pobres.

El diestro español ha recibido numerosos regalos.

Los periódicos refieren que fué tanto el entusiasmo que ayer despertó en el público, que al salir de la plaza, fué llevado en hombros por varios aficionados hasta el coche.

No hay entrevista.

Berlin 21.—La Gaceta de la Alemania del Norte, órgano del príncipe de Bismarck, desmiente hoy la veridicad de Czar a Berin.

En Trípoli.

Constantinopla 20.—Circula el rumor del próximo envío a la Regencia de Trípoli, de varios regimientos de infantería y artillería.—Fabra.

Expedición a Granada.

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL.)

Loja 20 (5 tarde).

Director CORREO.

El viaje ha sido feliz; hemos tenido un tiempo hermoso. Almorzamos en Bobadilla, y en Loja esperaban a los comisionados el arzobispo de Granada, capitán general, gobernador civil; el ingeniero de la provincia, Sr. Rute, Marfori, los corresponsales de El Defensor, El Popular, El Telegrama y La Política, de Granada; La Publicidad, de Barcelona; El Diario, de Cádiz, y La Andalucía, de Sevilla.

Per la noche el ayuntamiento nos ofreció un refresco, festejándonos con serenatas; bailes populares y fuegos artificiales.

Mañana, despues de servirse el desayuno, se verificará la funcion de iglesia, oficiando el señor arzobispo, procediéndose luego al reparto de casas, entrega de escrituras y bendiccion de las obras.

A las doce el banquete oficial de inauguracion.

A las tres de la tarde saldremos para Loja, y tomando el tren correo, llegaremos a Granada a las ocho y media de la noche.—GARCÍA ALONSO.

El corresponsal del Times en Madrid afirma en uno de sus telegramas de hoy, que el representante de una de las potencias europeas (no el ministro británico) ha preguntado semi-oficialmente si España se propone seguir en Marruecos una política distinta de la mayoría de las otras naciones europeas, y que la contestacion ha sido negativa.

Lo que pasó en Tanger, segun La Andalucía, entre judíos y frailes franciscanos, en las honrras de Socavoso:

Primero, que fueron los hebreos invitados a quitarse los bonetes, porque así lo prescriben los ritos del catolicismo. Segundo, que luego se les invitó a evacuar el local, solo durante el momento de la consagracion, por no poderse consentir que dejaran de ejecutar los actos que los católicos realizan al verificarse la ceremonia.

Así lo comprendieron muchos, que volvieron a penetrar en la iglesia; otros se marcharon, creyendo que se les arrojaba de la Iglesia.

Hablan algunos periódicos de los Sres. Saa vedra Bálgora y Herreros de Tejada para consejeros de Estado; pero no creamos que esto esté decidido, porque ambos tendrían que entrar en plazas libres, siendo esto motivo de una combinacion previa.

Hoy, por de pronto, no hay más que dos vacantes en el Consejo; la del Sr. Moreno Benitez, por defuncion, y la del Sr. Surrá, por pasaje de éste a la delegacion del Banco de España en Barcelona.

Además, ambas plazas son de presidente de seccion, y si cubrieras, hay que nombrar a dos ex ministros.

Dice un colega que en breve se hará una combinacion de gobernadores que comprenda las provincias de Huelva, Salamanca, Ciudad-Real y otras.

El Sr. Cánovas hablará el domingo ó el lunes en el Círculo conservador.

La boda del Sr. Cánovas creése no se verificará hasta fines de la semana próxima, ó los primeros dias de la inmediatea.

Los periódicos de Málaga dicen que el martes fueron registradas las casas de los conocidos republicanos D. A. A. y D. E. L., sin que se les encontrara en sus domicilios.

El gobernador de Barcelona telegrafía que la junta de Sanidad de aquel puerto opina que la enfermedad del que falleció a bordo del vapor la France, no es el cólera.

Arrojado el cadáver al agua é impuesto al buque cinco dias de observacion, la junta se reunirá al cuarto dia para informar de nuevo al gobernador.

El director general de Sanidad ha telegrafado al Sr. Antunez para que se cumplan con todo rigor las prescripciones sanitarias.

Caridad.

En Murcia se dispone una funcion de teatro organizada por las señoras de la buena sociedad a beneficio de los pobres enfermos de Cartagena. En la fiesta alternarán, tocando obras escogidas, las músicas de Infantería de Marina y de la Misericordia.

La fiesta promete ser brillante, pues segun dicen los periódicos locales, están ya pedidas todas las localidades.

La estudiantina que postula con el mismo objeto benéfico, lleva recaudados tres mil cincuenta y dos reales.

Dice un periódico de Barcelona:

*El cabo de mozos de la Escuadra de San Agust del Vallés ha comunicado a la autoridad superior de la provincia, habérsele encontrado un cartucho de dinamita, introducido por mano criminal en la casa de la villa, y un papel que, traducido del catalán, dice: "33 flor alea de secretario y contador: sepan que antes de Navidad se volará el castó de Dalt, y servirá alguna pistola ó escopeta para asesinar al alcalde.—Ved la muestra."

La circunstancia de no estar encendida la mecha del cartucho hace suponer que es una amenaza para intimidar al alcalde.

Teatro Real.

Mañana se cantará por primera vez en la presente temporada la ópera de gran espectáculo L'Ebrea, haciendo en ella su debut la señora Bruschi Chisti.

La funcion dará principio a las ocho en punto de la noche, correspondiendo al turno segundo impar.

Varios periódicos niegan — y creamos por nuestra parte que lo niegan con sólido fundamento — que el gobierno haya ofrecido puesto alguno a los notables del partido reformista.

No es exacto, como ha dicho El Liberal, que se haya producido el menor rozamiento entre el ministro de Gracia y Justicia y el digno director de Establecimientos penales, Sr. Nieto.

Las relaciones que median entre ambos señores son perfectamente cordiales, y ni siquiera el menor indicio explica la noticia de El Liberal.

Mañana se verificará en subasta del ferro-carri de Linares é Almería.

Se han hecho cuatro depósitos.

BALANCE DEL DIA.

La política interior continúa ofreciendo pocas novedades.

Ahora si algo resalta son las reanimaciones que los republicanos de la difunta coalicion, se dirigen unos a otros, segun se deduce de las cartas de los Sres. Villacampa y de Zorrilla, publicadas ayer y hoy en El País; cartas que han producido evidente mal humor a los amigos respectivos de los Sres. Salmeron y Pi y Margall, que ponen como no digan dushas al emigrado de Paris.

A todo esto, El Globo descarga sobre todos juntos las disciplinas de su lógica, y singularmente en su número de hoy, convence a los señores Pi y Salmeron de reos de inocencia al entenderse,—para tener que reñir pronto—con el Sr. Zorrilla.

También se han hecho esta tarde bastantes comentarios, con motivo del vehemente discurso del Sr. Figuerola en la informacion agricola, cuya reseña damos en primera plana.

El Sr. Figuerola, apartándose de los remedios que generalmente se piden en la informacion,—que es esperar todo de los gobiernos, y de todo echarlas la culpa,—ha dicho que los labradores en España, debian fiar principalmente en sus esfuerzos.

Una frase vertida en el calor del discurso; la de expresar que la baraja hace tanto estrago en los campos como en las ciudades, ha sido objeto de algunas protestas; si bien debe en primer término atribuirse el mal humor de una buena parte de la concurrencia, a los tonos marcadamente libre cambistas que el Sr. Figuerola ha puesto a su discurso.

Aparte, sin embargo, exageraciones de escuela, en que todo el mundo suele incurrir al discutir las cuestiones económicas, un punto hay en que coinciden con bastante uniformidad libre cambistas y proteccionistas, y sobre esto llamamos la atencion del gobierno.

El modo de estar organizada la contribucion de consumos, y la pesadumbre del impuesto territorial, son el blanco predilecto de todas las impugnaciones.

En esto, además, la opinion se va condensando bastante, y nos parece que todos los partidos de gobierno tendrán, en un periodo breve, que afrontar el problema.

Sobre el discurso inédito del Sr. Cánovas en el Círculo Conservador (creése lo hará el domingo ó el lunes), continúan también haciéndose cálculos; pero como ya hemos dicho nuestra opinion ayer, resultaría pesado volverla a repetir.

La marcha política del gobierno liberal ofrece pocos puntos vulnerables, porque realmente pocas veces, en la práctica, se ha visto una conjuncion más feliz del órden con la libertad.

No queda otra margen de estudio que los servicios administrativos y las cuestiones económicas; sobre esto si nos espicamos que se hagan discursos y que se pare la atencion; pero con ánimo levantado, porque creer que cambiando en los ayuntamientos y diputaciones los comités fusionistas con los comités conservadores, se va a alcanzar el remedio, sería una superficialidad en que de fijo no ha de caer el Sr. Cánovas.

La situacion de los pueblos bajo la tiranía de las pandillas que alternativamente los mandan; lo crecido de los impuestos; la presente crisis agricola é industrial, son otros tantos puntos, dignos del estudio de todos los hombres de gobierno; pero esta no será la obra de un dia, ni menos ha de buscarse el remedio en una artificiosa travesura política.

Por lo mismo que el mal es antiguo y hondo, en su analisis ha de ponerse la mano de todos los gobiernos.

Nosotros hace tiempo que venimos dando este grito, en union de El Día y de otros apreciados colegas; sufriendo de vez en cuando las sátiras de los políticos y retóricos. Por fortuna, la opinion se va condensando; no queda a los partidos más espacio de combate que éste: esta lucha será la que el país presencie con verdadero interés; y de ahí, que como no sea dentro de estos jaloneos, no se nos ocurre qué discurso pueda hacer en las presentes circunstancias el Sr. Cánovas.

Mientras tanto, con no ser muy longeva nuestra situacion social, parece mejor al presente que la de otras naciones de Europa, azotadas por el socialismo, incluso Inglaterra, que tiene estos dias su metrópoli invadida por bandadas alborotadas de obreros sin trabajo.

En toda Europa se siente más ó ménos esta enfermedad, a la que no creamos extraña la aglomeracion de esas enormes masas armadas que sin producir nada están agobiando los presupuestos que las soportan.

Hoy una semana de paz armada, cuesta más que antes un mes de guerra; y por tanto, ó se aligeran los grandes ejércitos, ó será cada dia mayor la pobreza de los pueblos.

Por cierto que sobre esta materia de los asuntos militares, nos ha llamado la atencion un telegrama de esta tarde, de Fabra, en que se dice que para evitar las rivalidades de los generales franceses, que cada cual pugna por hacerse su parroquia, se piensa por los partidos políticos, en llevar al ministerio de la Guerra, un hombre civil, del propio modo que ocurre en Inglaterra; pero en el estado de defensa que está Francia, dudamos que por de pronto, puedan realizarse estas aspiraciones.

Ninguna otra cosa notable.

Los valores, firmes.

Cultos.

Santo de mañana.—Santa Saomé, viuda.

Se gaba el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San José, donde terminia la novena de Santa Teresa de Jesús; por la mañana habrá misa mayor con sermón que predicará el Sr. Burgo, y por la tarde, en los ejercicios, será orador el Sr. Gutierrez, terminando con reserva.

En San Plácido continúa la novena de San Rafael; por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, en los ejercicios, predicará el Sr. Anaya.

En San Ginés continúa la novena de Nuestra Señora de Valvanera; por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, a las once y media, rosario, novena y sermón que predicará el señor Morales.

En la Catedral se cantará a las cuatro y media solemnemente en la capilla de Nuestra Señora del Buen Consejo con asistencia del Cabildo.

En Santa María, San Marcos, capilla de Nuestra Señora del Buen Consejo, San Isidro, San Sebastian

y otros templos, se obsequiará a la Virgen como todos los sábados.

En la Visitacion habrá misa cantada en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En todas las parroquias se rezará el rosario por la mañana a las nueve y por la tarde a las cinco y media.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Valvanera en San Ginés ó la de la Piedad en San Millán.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 21 DE OCTUBRE

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Lists various bonds and their prices.

Londres, a 3 dtes., 47'05 d.
Londres, a 60 dtes., 47'25.
Londres, a 90 dtes., 47'35.
Paris, a 8 dtes., 497 y 965.

Resumen.

Los fondos pedidos, y en alza. Hoy se ha visto más movimiento en la contratacion, aumentado la demanda y alcanzando algunos ventajosa los cambios de todos los valores sobre los tipos de ayer.

El 4 por 100 interior al contado, se ha cotizado en partida a 68'55, 65 y 60, en este órden.

A fin de mes, han figurado los cambios de 68'60, 70 y 65; y a fin del próximo los de 68'80, 85 y 80.

También se han hecho operaciones con prima a fin del corriente a 63'85, con 20 céntimos, y a fin del próximo a 67'80 y 40, con prima de 50 céntimos.

Como se ve, parece existe la creencia en la pronta subida de los fondos.

El 4 por 100 exterior a 68'40 y 30, en partida. El amortizable al 4 por 100 a 83'15 y 10.

Los billetes de Cuba d. 1886 da 96'65, han subido a 66'90, que es como quedan al terminar la hora oficial de cotizacion.

Hoy se han cotizado también las obligaciones de 1.000 reales del Ayuntamiento de Madrid a 67 por 100.

Las cédulas al 5 por 100 del Banco Hipotecario, a 101'80.

Las acciones del Banco de España con solo el cambio de 414 por 100.

Las de tabaco al contado quedan a 113'50, despues de los cambios 114 y 113 por 100.

Las acciones del Banco general de Madrid de 500 pesetas, a 20 por 100 sobre el 25 por 100 de desembolso.

Boletín.

A las cinco.—4 por 100 interior al contado, 68'65; fin de mes, 66'70; fin del próximo, 66'90, dinero.

Firmeza de cambios.

Bolsas de Viena y de Madrid.

Un agente en la Bolsa de Viena desea hallar persona privada, agente de cambios ó banquero en Madrid, que quiera operar en la Bolsa Matritense a nombre y a cuenta y riesgo del agente vienés. El de Madrid podrá operar también por su conducto en la Bolsa de Viena.

Diríjanse las proposiciones en castellano al «Bolsista núm. 1.382, en la Bolsa (Bourse).—Viena.—(Austria).»

Llamamos la atencion de nuestros lectores sobre el anuncio de la cuarta plana referente a la Loteria especial de Cádiz, cuyo sorteo debe celebrarse próximamente.

Recomendamos para buen calzado la nueva zapateria «La rosa de oro», Carretas, 33. Especialidad para medidas.

Bibliografía.

Vida de Leon XIII, por Bernardo O'Reilly.—Barcelona, España, editores.

Acaba de publicarse este hermoso libro, en el cual el autor, el célebre publicista norteamericano M. O'Reilly, historia concienzudamente el pontificado actual, tan notable por muchos conceptos.

A los curiosos datos contenidos en la obra se une el valor que le dan las consideraciones profundas y atinados juicios de su autor, quien con razon ha merecido por su notable trabajo los plácemes del insigne César Oantú. Al propio tiempo que el original en inglés, ha salido a luz la Vida de Leon XIII, traducida en las principales naciones de Europa.

La edicion española es elegante, de correcto estilo y con multitud de excelentes grabados.

Temperatura.

La temperatura de hoy en Madrid, a la sombra, segun las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermanos (Príncipe, 12), es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 17° sobre 0. A las doce de la mañana, 15° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 18° sobre 0. La máxima fué de 16° sobre 0. La mínima, de 2° sobre 0.

El barómetro marca 718 milímetros.— Buen tiempo.

Espectáculos para HOY.

Teatro Real.—No hay funcion. Zarzuela.—22.º de abono.—T. 4.º par.—A las 8 1/2.—El anillo de hierro.

Comedia.—T. 2.º.—A las 8 1/2.—Marcela ó cuál de los tres.—Los postres de la cena.

Apolo.—A las 8 1/2.—La vuelta al mundo. Lara.—T. 3.º impar.—A las 8 1/2.—El vecino de ahí al lado.—A las 9 1/2.—Peltez.—A las 10 1/2.—¿Quiere V. comer con nosotros?—A las 11 1/2.—De sopelón.

Variedades.—A las 8 1/2.—Chateau Margaux.—A las 9 1/2.—Lucia Pastor.—A las 10 1/2.—La diva.—A las 11 1/4.—Triple en puerta.

Esclava.—A las 8 1/2.—I comicoi tronati.—A las 9 1/2.—Con la miel en los labios.—A las 10 1/2.—Toros de puntas.—A las 11 1/4.—El fígon de las desdichas.

Novidades.—A las 8 1/4.—La gran vía.—A las 9.—Cádiz.—A las 10.—Segundo acto de la misma.—A las 11.—Efectos de la gran vía.

Circo de Price.—A las 8 1/2.—La tempestad. Exposicion de Filipinas.—Abierta todos los dias.—Entrada, una peseta.—Los domingos, 50 céntimos.

Para mañana.

Español.—Inauguracion.—1.º de abono.—Torno 1.º im ar.—A las 8 1/2.—El alcalde de Zalamea.—El ventanillo.

Imprenta de El Correo, a cargo de F. Fernandez. San Gregorio, 3.

